



男團MIRROR前年7月28日紅館演唱會墜屏事故，工程總承辦商藝能工程3名職員涉嫌串謀虛報懸掛設備重量案，昨日在區域法院續審，控方傳召演唱會導演鄭宇軒作供。鄭供稱原打算採用12塊LED屏幕，以呼應MIRROR的12位成員組合，但藝能指「吊天器材已經太重啦」，最終減半為6塊，次被告其後致電指掛6塊屏幕「OK」。演唱會的舞台設計師則供稱，減少屏幕數目後曾開會提及重量問題，會上有人估算每個屏幕連框架重500公斤。她確認屏幕、框架等組件的重量，是由藝能以外的兩間公司提供。

●香港文匯報記者 葛婷

3名被告依次為42歲吳凱瑩、61歲林志華及50歲梁耀祖。演唱會導演鄭宇軒昨日供稱，他於2021年底受監製林浩源邀請成為該演唱會導演，主要協助構思舞台、歌單、與藝人溝通等，製作團隊會向藝能提供設計，藝能會回覆是否可行，而首被告吳凱瑩和次被告林志華都是藝能的「對口人」，他與兩人接觸較多。

鄭宇軒在接受辯方盤問時，同意藝能擔當「橋樑」角色，負責與不同判商及製作團隊溝通，藝能判斷設計是否可行，要先向相關判商查詢，才可確實回覆。以LED屏幕而言，他確認吊架、屏幕鐵框、鋼索等組件，均由協興隆負責，藝能需要詢問實際負責屏幕懸掛的分判商，才能確認是否超

重。

「大家都知呢個係估計嘅數」

演唱會舞台設計師周淑貞供稱，她出席了約十次製作團隊與工程承辦商的會議，藝能亦有出席。就她所知，藝能負責工程統籌，而首被告較常與製作團隊聯絡，是「溝通橋樑」；次被告的角色與首被告相若，但因為次被告在藝能年資較長，會給予較多技術上的意見，「例如話吊架會唔會太重，或者點樣吊，都會問佢。」至於第三被告梁耀祖與她聯絡不多，但梁若有出席會議，提及懸掛器材時會即時用電腦計算粗略重量，讓大家有個概念。

周淑貞稱，藝能曾在某個會議上指出舞台懸掛了太多器材，希望更改或減少數量，所以將她原設計懸掛12塊LED屏幕改成6塊。印象中，在另一會議上亦曾提及屏幕重量問題。當時，In Technical Production Limited (ITP) 代表報上LED屏幕的重量，之後有人報上屏幕鐵框的重量，隨後有人估算指每個屏幕連同鐵框架重總重量達500公斤，「但係大家都知道呢個係大約估計嘅數。」

藝能申報屏幕重272公斤

MIRROR演唱會導演指次被告林志華稱掛6塊屏幕「OK」 會議曾提屏幕重量 每塊連框約500公斤



●政府跨部門調查小組人員曾到紅館調查意外原因。資料圖片

辯方資深大律師陳政龍指，屏幕重量由ITP提供，而包着屏幕的鐵框重量「協興隆先講到出嚟」，將屏幕懸掛上天花的絞車系統、鋼索、修布機亦均由協興隆提供，周淑貞一一確認。

根據控方開案陳詞，每塊屏幕的實際重量約745公斤，較首被告提交的負重表申報重量每塊約272公斤，超重逾1.7倍。

審訊今日(23日)繼續。

圖搶警槍囚6年 暴青申上訴被駁回

香港文匯報訊(記者 葛婷)2019年11月11日，一批黑暴分子在西灣河堵路破壞交通，一名交通警清路障及驅散暴徒時遭圍攻及企圖搶槍，在生命受威脅下開槍還擊。中槍暴徒周柏均與另一暴青胡子鍵，受審後被裁定企圖搶劫等罪名，各被判囚6年。胡其後就企圖搶劫定罪及判刑提出上訴許可，聲稱案發時可能只是「自然反應」下想推開警槍。上訴庭昨日處理其申請，法官指胡應在原審時作供解釋，但他無作供，法庭無理由替他想像各種可能性，遂駁回其上訴申請，並於6個月內頒布書面理由。

法庭無理由替被告想像各種可能性

申請人為案發時19歲的胡子鍵，與同案被告周柏均於2022年被區域法院法官謝沈智慧裁定阻差辦公和企圖搶劫罪成，周另被控的企圖從合法羈押下逃脫亦罪成。兩人早前均就各自的定罪和刑期提出上訴，其後周放棄申

請。胡子鍵一方庭上聲稱，案發當日環境混亂，過程電光火石，僅得一秒，涉案警員A只曾感覺觸及手指和手背觸碰自己，現場片段亦未見胡有捉着對方的手，動作可解讀為胡在自然反應下想推開警槍，避免槍口指向自己，故此搶槍非唯一推論，又稱胡案發時未滿20歲，受人「洗腦，以為好正義」，並沒有持械或令開槍警受嚴重傷害，案發後已經後悔，冀法庭接納刑期過重。

上訴庭法官潘敏琦指，胡若非有意搶槍，「咁咪作供囉！有咁嘅……點解(法庭)要同佢想像各式各樣可能性呢？」法官彭寶琴則指，申請方主張胡撥開槍支的說法與胡在警誡下承認欲從警方手上「搶返」另一白衫男子的說法南轅北轍，認為原審法官「何以要無中生有作一啲唔啱合警誡嘅嘢去諗呢？」法官彭偉昌亦指，警員A在路邊已



●胡子鍵(左二)。資料圖片

手按槍袋成備，在馬路中心時又攙着白衫男，胡在此情況下仍上前，「完全唔怕支槍」，而槍聲響起後又無即時離開，反而接觸「A」持槍的手。申請方解釋當時胡可能「赤手空拳去救人，有過過佢會開槍」，眾法官隨即異口同聲指「咁咪作供囉」。

網紅闖地盤爬天秤 房委會強烈譴責

香港文匯報訊(記者 蕭景源)綽號「唐狗」的網紅唐卓賢，於上週三(16日)在社交平台上載一條片段，顯示他擅闖房委會位於九龍灣的公屋地盤，爬上天秤頂邊緣行走及自拍「打卡」。有關片段即時引起不少網民負評，房委會強烈譴責相關行為嚴重影響工地及其個人安全，承建商已成立調查小組全面檢討及提升地盤的保安措施，並於上週六(19日)向警方報案，房委會及承建商將全力協助警方調查。

涉事影片中拍到九龍灣多個建築物，包括最近才拆去棚架的新盤「泰峯」，因而估計影片應為近日拍攝，位置相信是房委會在宏照道的公屋地盤內的天秤。該片段現已被刪除。

房委會在回覆傳媒查詢時表示，10月16日傍晚收到宏照道公營房屋地盤承建商簡報，

指網上流傳一段短片，承建商確認有人在未獲准許下跨越圍板，擅自闖入地盤，並爬上正在興建的第三座住宅大樓天秤上進行極危險行為。承建商已增設閉路電視、加強保安人員巡邏頻率，並與當區警方保持緊密聯繫，亦計劃在圍板頂部安裝保安鐵線棘增強預防及阻嚇效果。

資料顯示，現年25歲的「唐狗」，曾於2022年12月22日在屯門跳上一架行駛中的輕鐵車頂，同月31日除夕又闖入尖沙咀一地盤在天秤上用航拍機拍攝「幻彩詠香江」，以及於2023年1月將一艘充氣艇駛進沙田城門河限制區域。

他於2023年8月承認一項禁止進入限制區域、兩項故意危害安全的罪行及一項沒有許可下在限制飛行區以內飛行共四罪，被法庭判處120小時社會服務令。



●網紅「唐狗」早前在Instagram上載擅闖九龍灣公屋地盤爬上天秤剝衫危站。網片截圖

前「哥」曾偉雄大埔寓所遇竊 警拘兩人

香港文匯報訊(記者 蕭景源)警務處前處長曾偉雄位於大埔康樂園的寓所及附近另一間獨立屋，日前先後被賊人爆竊。重案組及大批警員在附近陸空大搜索，前晚在大埔華樂家庭外拘捕兩名賊人，其中一賊推跌警員圖逃走，但被制伏。警方相信，兩名疑犯與康樂園獨立屋有關，警方正追查失物下落。



●大埔康樂園連日揭發兩宗爆竊案。香港文匯報記者劉友光攝

周日晚上11時45分，曾偉雄與家人外出回家後，發現住所被爆竊，於是報警。初步點算證實有小量飾物、手錶及現金被盜。前日(21日)晚上10時半，康樂園另一間獨立屋姓夏(29歲)男住戶回家時亦發現窗戶被撬，被盜走3隻價值29萬元勞力士錶。

新界北總區重案組總督察譚子偉昨日表示，前日晚上約10時半，大埔華樂家庭保安員報案指發現可疑人，警方遂展開大規模搜索，發現兩名賊人匿藏在一村屋外的電單車車罩內，其中一名賊人推跌一名警員圖逃走，導致警員手指骨折，警員制伏並拘捕兩人。兩人分別31歲及36歲，持雙程證，涉嫌爆竊、企圖爆竊、刑事毀壞及襲警，相信他們當時正準備爆竊華樂家庭一單位。

經深入調查，警方相信兩名疑犯與康樂園獨立屋爆竊案有關。當時他們從山坡潛入康樂園，於晚飯時間作案，撬開氣窗進入山邊一間獨立屋偷取單位內3隻名錶，該獨立屋與曾偉雄寓所相距約一公里。

警方正調查他們是否與其他爆竊案有關，以及追查失物下落。

動植物公園再有隔離猴子不治

香港文匯報訊(記者 蕭景源)香港動植物園昨日再多一隻猴子死亡，即10天累計共12隻猴子死亡，包括3隻極度瀕危的棉頂獼猴。康樂及文化事務署(康文署)昨晚公布，最新死亡的是一隻自10月13日起接受隔離治療的白臀長尾猴。漁護署將進行動物屍體解剖化驗，以確定是否跟另外11隻死亡猴子一樣感染類鼻疽伯克氏菌所引致的敗血病。

香港動植物園由10月13日至昨日已有12隻猴子先後死亡，經各相關部門的解剖、病理學診斷及化驗，並排除其他致病原因後，已確認於較早前死亡的11隻猴子感染了類鼻疽伯克氏菌並死於由類鼻疽伯克氏菌所引致的敗血病。昨日死亡的第12隻猴子的相關器官組織亦有發現類似病變，有關病理學診斷及化驗正進行中。

康文署表示，會繼續關閉香港動植物園的哺乳類動物區，以密切監察園內動物健康情況。現時園內78隻哺乳類動物的健康正常。相關工作人員的健康正常，署方會繼續為照顧動物的員工提供保護裝備和提醒員工留意自身的身體狀況。同時，康文署一直和漁護署及衛生署衛生防護中心保持溝通，並已按照他們的建議，採取合適的防護措施和加強清潔。



●第二屆粵港澳大灣區警察運動會昨日在警察機動部隊總部舉行開幕儀式。香港文匯報記者黃艾力攝

灣區警察運動會開幕 展粵港澳警察凝聚力

香港文匯報訊(記者 蕭景源)第二屆粵港澳大灣區警察運動會由昨日(25日)在香港舉行，昨日下午在警察機動部隊總部舉行開幕儀式，嘉賓包括香港特區警務處處長蕭澤頤、廣東省公安廳常務副廳長楊日華、澳門特區保安司司長黃少澤等多名粵港澳三地官員。今屆運動會以「凝聚、突破、跨越」為主題，通過運動會促進粵港澳三地警務交流合作，為未來大灣區警務合作創造條件，推動「一國兩制」實踐行穩致遠。

蕭澤頤：共同推動大灣區發展

蕭澤頤在開幕儀式上致辭時表示，今屆運動會的主題，展現三地警察凝聚力量、突破界限、攜手並

進，共同推動大灣區繁榮發展的美好願景，今年適逢香港警隊成立180周年，令運動會別具意義。

他強調，儘管三地警方及保安部隊身處不同的司法管轄區，但大家都是祖國這片土地上同心同德的中華兒女，「我們有一致的目標，就是確保粵港澳三地市民能夠在治安良好的環境下安居樂業，幸福生活。」

香港警務處組織逾千名人員和義工，確保運動會順利進行。廣東省公安廳及澳門特區保安部隊事務局及保安部隊，分別組織約140人及130人的代表團來港參加運動會。

本屆運動會設有6個運動項目及3個官員友誼賽，另有一項警樂團風貌展示。6個運動項目，

包括綜合技能挑戰賽、手槍射擊PPC600、室內兩項挑戰賽、長跑接力賽、乒乓球及網球，以及3個官員友誼賽，包括室內划艇、手槍射擊及男子7人制足球，比賽地點包括香港警察機動部隊總部、警官會所、警察體育遊樂會和香港仔郊野公園。

自香港和澳門回歸祖國以來，粵港澳三地警方不斷加強合作及交流，已經成功舉辦共十八屆「粵港澳警察保安體育交流會」。為了進一步擴大和深化三地警方的交流，進而應對《粵港澳大灣區發展規劃綱要》的實施，粵港澳三方達成共識，並一致決定將「粵港澳警察保安體育交流會」升格為「粵港澳大灣區警察運動會」，每年舉辦一屆，由三地輪